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ACIIYIÎĂÎEA
ABONAMENT:

Pe an 6 cor. pe 1/s an 3 cor.

Pentru plugari—ţărani pe an 
4 coroane.

Pentru  Rom ânia şi str iin ă ta te ;

Pe an 16 franci.

Un număr costă 12 bani.

E  vorba despre Domeniile Co
roanei.

învăţătura să dă prin pilde.
Ori-ce învăţătură se dă prin pilde.
învăţătură să cheamă şi ceea-ce 

afli dela alţii, învăţătură să cheamă şi 
ceea-ce prin practică mai mult sau mai 
puţin îndelungată, te deprinzi a face.

Locul de unde poţi căpăta învă
ţătură, să numeşte şcoală.

S ’a zis că lumea e cea mai mare 
şcoală, este adevărat; dar’ este adevărat 
şi aceea, că şcoala lumii este cea mai 
grea, cea mai costisitoare, cea mai pe
riculoasă. Se ’nţelege, că pe acei ce 
întră în bătălie, în resboiu, nevoea îi 
învaţă cum să se lupte. Dar’ mulţi din 
acei ce întră în bătălie mor înainte de 
a se învăţa cum să se lupte. Să înţe
lege, că în largul mării ai mai mult loc 
de înotat; dar’ după-ce te-ai deprins 
mai întâiu a înota în apă mai mică, 
unde era mai puţin pericol, ori poate 
nici un pericol, poţi în urmă să înoţi, 
la nevoe, şi în largul mării.

Şcoala lumii este ca şi largul mării : 
precum în largul mării faci încercări de 
înotat pe socoteala vieţii tale, aşa şi în 
lume faci încercări de vieaţă pe soco
teala ta.

Precum ştiu oamenii că în largul 
mării este periculos şi nu se avântă să 
înveţe a înota acolo, dacă nu au învăţat 
de mai nainte; aşa şi în lume, mulţi 
oameni să feresc de a încerca să facă 
chiar lururi de acele cari sunt bune şi 
folositoare şi fără nici un pericol.

In acest cas se găsesc sătenii noştri. 
Sătenii noştri nu ştiu cum să cultive 
pământul, nu ştiu cum să scoată din el 
cât mai mult şi mai uşor; nu ştiu cum 
să-’şi facă munca lor spornică; nu ştiu 
multe, putem zice chiar că nu ştiu nimic 
bine. Ceea-ce ştiu ei a face, fac aşa 
cum să făcea acum cine ştie câte sute 
de ani în urmă. Nu ştiu şi nu îndrăs- 
nesc să încerce. Nu îndrăznesc să în
cerce pentru că multe încercări le-au 
eşit rău.

Mai încercat, adecă mai necăjit po
por ca poporul nostru, nu ştiu dacă s’a 
mai pomenit.

Au fost vremuri când nu putea 
răsufla din pricina popoarelor barbare, 
care năvăleau necontenit. In urmă după 
ce au încetat popoarele barbare, atunci 
au început să-l apese cele puternice.

Pe când popoarele europene învă
ţau în şcoli anumite toate învăţăturile 
vieţii; pe când Europa făcea literatură 
şi artă, poporul nostru se sbuciuma în 
luptă cu nesiguranţa zilei de mâne şi 
cu nesiguranţa vieţii.

încercat a fost poporul nostru, de 
aceea a pierdut el însuşi gustul de a face 
încercări, sau mai bine zis, a perdut 
încrederea în isbândă.

Pentru ca acest popor, adecă să
tenii nostrir să capete earăşi gustul şi 
încrederea în încercări pe cari până 
acum nu le-au fost făcut; mulţi învă
ţaţi ar fi trebuit să’şi frământe mintea, 
ca să ajungă la puţin lucru şi multe 
milioane ar fi trebuit să se cheltuiască 
pentru a să face fel de fel de şcoli, 
prin cari sătenii să ajungă nu ştiu la ce.

Dumnezeu însă a grijit de noi, El 
cu bunătatea lui ne-a dat ce ne trebuia.

Maiestatea Sa Regele a avut ideea ca 
din Domeniile Coroanei să facă o şcoală 
pentru popor şi dl Ion Kalinderu, admi
nistratorul Domeniului Coroanei, for
mează astăzi Marea Şcoală Naţională 
pentru sătenii noştri.

Pe Domeniile Coroanei găsesc ei 
pilde văzute şi pipăite de felul cum 
trebue cultivat pământul, de cultura gră
dinilor, de cultura pomilor, de creşterea 
vitelor, de exploatarea pădurilor, a mun
ţilor, a văilor, a apelor, a tot ce pă
mântul pune la disposiţiunea omului.

Domeniile Coroanei sunt şcoli, pentru 
că pe ele vede săteanul nostru fel de 
fel de lucrări şi încercări, cari pe dînsul 
nu’l costă nimic, dar’ din cari el îşi 
poate alege de-ocamdată pe acelea, cari 
le poate face şi el acuma, pentru ca 
mai târziu să le facă şi pe altele.

Să se gândească, cei-ce au visitat 
Domeniile, la deosebirea dintre sătenii 
de pe aceste domenii şi dintre sătenii 
de pe celelalte moşii. Şi cine n’a visitat 
Domeniile Coroanei şi cine vrea să’şi 
facă o idee despre starea şi viitorul 
populaţiunii noastre săteşti, ar trebui să 
visiteze Domeniile Coroanei.

E  colosală activitatea ce desfăşură 
dl Ion Kalinderu, dar’ e şi nepreţuită. 
Pe Domeniile Coroanei nimic nu e lăsat 
la voea întâmplării, ci totul e organisatt 
totul e prevăzut şi punctual dispus.

Circulările dlui Kalinderu au în
ceput de pe acuma să alcătuească un 
codice al disciplinelor agricole, un co
dice nepreţuit pentru toată popula- 
ţiunea noastră agricolă.

Pe Domeniile Coroanei cred că ar 
trebui să se trimită să facă practică

învăţătorii cari vor fi numiţi să înveţe 
pe copii sătenilor a trăi şi a fi săteni 
fericiţi.

Noi nu ne închipuim ce nepreţuită 
şi Mare Şcoală Naţională sunt pentru 
ţeara noastră Domeniile Coroanei.

(Albina) Th. Z>. Speranţia.

Ţarul în Budapesta , Ziarul pa- 
risian »Le Rappel« aduce ştirea, că Ţarul 
Rusiei va trece prin Ungaria când se va 
duce la Roma. Ţarul se va opri în Bu
dapesta, unde va întâlni pe monarchul 
nostru.

Se atribue o mare importanţă 
acestei întâlniri.

„ D A C I  A “
institut de credit şi de economii, so

cietate pe aeţii în Orăştie.

Convocare.

Domnit acţionari ai institutului de 
credit j i  de economii * Dacia*, societate 
pe acţii s i  inviţi în virtutea §-lu i 18 
al statutelor societăţii la

I-a adunare generală ordinară,
care se va ţinea în Orăştie la 21 Febr, 
igoj st. n., după ameazi la j  oare, în 
localităţile istitutului.

Obiectele puse la ordinea zilei sunt:
1. Raportul direcţiunii despre starea în

treprinderii preste tot şi despre re- 
sultatul anului de gestiune.

F O IŞO A R A
k«ria« ferfeiaţi.

Cine trăieşte în amintirea iubiţilor s li 
ritmaşi, acela d a  murit încă, a călătorit nu
mai. Mort este nutnai acela, pe care l'am dat 
uitării.

Adusu-mi-am aminte de această zicere 
plină de mângâiere sufletească pentru toţi 
aceia, cari la zile însemnate cu pietate înte
meiată pe credinţă nestrămutată îşi revoacă 
în memorie fericirea conjugală, multă-puţină, 
de câtă avură parte.

Atins până In suflet de lacrimile celor 
doi, vărsate întru memoria iubtei lor H., mă 
asociez şi eu scumpilor nepoţi 1 cu a treia.

ANUL NOU
i.

Neuitatei mele................
Scumpă 1 Azi tot aceeaşi durere, tot 

aceeaşi jale sunt locuitorii inimei mele, ca şi 
în prima zi a anului, ce trece în vecînicie 
când trecuse numai o noapte dela despărţirea 
noastră, întâmplată în marginea negrului mor
mânt... O, ce despărţire dureroasă I... Tu ai 
văzut atunci drumul, pe care ai fost dusă, 
udat de lacrimile inele. Ai auzit suspinele 
ce-mi strângeau inima Ştiut-ai, că toate... 
toate să rup din legătura dragostei sin
cere şi adevărate... şi totuşi n’ai voit... n’ai 
voit să te re'ntorci la glasul m eu!.... Şi altui

te-a chemat, tu vocea lui ai ascultat’o. Pe 
Acela l’ai iubit mai mult ca pe mine... Da, 
căci El e ziditorul şi părintele tău prea bun 
şi azi e împărţitorul vecînicei tale fericiri, pe 
când eu ţi-am fost numai soţ, cu care ţi-ai 
împărţit dragostea şi bucuriile vremelnice... 
căruia îi suflai curaj şi statornicie în lupte şi-i 
îndulceai amarul vieţii causat, nu de tine, 
dragă, ci de vitrega soarte, ce însoţitu-m’aîn 
toată vieaţa........

* * *
...D oam nei In Tine am crezut... în 

Tine am sperat pururea!... Iubirea m ea!... 
Pentru ce n’ai ascultat ruga mea? Pentru ce 
n’ai răsplătit după dorul inimei mele grija 
de zi şi de noapte, ce am dat trupului ei?... 
Pentru ce, bunul meu Părinte, n’ai lăsat în 
trup sufletul ei curat, ca neaua, ce flutura în 
văzduh, atunci, când ea m’a ... părăsit?... Pen
tru ce n’ai lăsat, să se bucure şi ea de în
geraşul ce ni-l’ai dat? La Bunavestire ne-ai 
descoperit fiinţa lui, la s. Gavril ne-ai în
vrednicit, să-l acoperim cu sărutul dragostei 
noastre de părinţi şi cugetam, că el va fi 
bucuria noastră a amândurora!... Am cugetat, 
... am sperat... îngeraşul meu însă e fără 
mamă!.... Pentru ce, Doamne, ai chemat’o la 
Tine chiar atunci, când cugetam, că nu peste 
mult vor înceta greutăţile, ce le-a pus pe 
umerii noştri dragostea ei faţă de ai săi?... 
Pentru ce ai pus o rană atât de mare în 
inima mea?... Eu nu ştiu 1... Tu ştii, Doamnei 
Şi aceasta e de ajuns, ca să mă plec prea
sfântei tale v o in ţe ,... să mă mângâie... să 
fiu îndestulit; dar’ nu e de ajuns — şi nici 
nu doresc — să-mi vindece rana. . .  să-mi 
oprească lacrimile, ce le vărs şi pentru chi
pul ei frumos, mai mult însă pentru frumseţa 
sufletului evlavios şi îmbrăcat în vestmântul

alb al moralităţii: că era tare în cele mai
nemiloase împrejurări şi blândă în fericire__
şi plină de compătimire faţă de cei nefericiţi, 
... credincioasă şi iubitoare ca soţiă şi mamă, 
.... activă şi cruţătoare,.. .  că făcea din casa
noastră un colţişor de raiu__ _

** *
Scumpă! gura ta azi nu-mi descopere 

dorinţele de bine a nobilei tale inimi, nu-mi 
mai zice: an nou fericit, puiule!... Eşti dusăI 
. . .  Copiliţa noastră încă e departe 1.... Nici 
ei nu-i pot dori, ţinându-o în braţe: an nou 
fericit, Bubuşcă dragă!... O, dacă ai fi ca 
mama ta l .. .  Ea să joacă departe, fără griji, 
sub bună pază. .. Eu, eu singuri... singur 
numai cu durerea şi cu ochii plini de lacrimi, 
privindu-vă chipurile voastre, vă doresc feri
cirea, ce aproape zilnic v’o cer dela altarul 
Domnului. Acolo îmi reamintesc testamentul 
tău: Văd acum deşertăciunea lumei în toată 
golătatea ei—  Tu, puiule, să rămâi preot. 
Pe scumpa Bubuşcă s’o creşti în frica Dom
nului şi să nu-i bagi fumuri în capi... O, de 
ce ai zis aceste?!... Şi dacă le-ai zis, de ce 
s’au întmâplat?... A voit Dumnezeu 1 pe care 
î-L rog să-mi ajute, ca nu numai să rămân preot, 
ci preot să fiu după inima L u i: să-mi isvo- 
rească simţemintele din inimă curată şi toate 
gândirile şi lucrurile mele spre mărirea lui 
Dumnezeu şi binele poporului.... Şi tu cere 
aceasta dela Dumnezeu şi roagă-L, să-mi lase 
copiliţa s’o cresc după dorinţa ta....

Is singuri... cui să doresc fericire în 
anul nou?.... Tuturor! şi mai ales acelora, 
cari au încercat să mă consoleze la despărţi
rea ta.

La revedere, iubită l
»P u iu l tSu.*

II.

Iubirea curată nu se sftrşeşte cu mormântul..
Prietenidui meu Ştefan R ,

Aşi fi vrut să-i mai vorbesc, dar’ n’am 
putut, am tăcut şi apoi am plâns...

Ol de atunci e multişor şi totuşi nu 
pot uita, că am suferit odată o durere, ce 
îmi apasă inima până Ia strivire. A fost atunci, 
când eu pentru ultima oară i-am mai strîns 
mâna, i-am sărutat ochii ei blânzi şi ea mai 
privindu-mă odată cu duioşie, noi ne-am des
părţit.... şi o 1 ce despăţire dureroasă 1 moartea 
m’a lăsat singur în pustiul lumei...

De atunci cu cugetul la ea umblu pri
beag pe pământ străin, între oameni streini. 
Şi oare soartea să ne denege revederea? Nu, 
nu ea, nu poate fi atât de tirană, ea nu poate 
nimici simţemintele curate ca cristalul din doue 
inimi nevinovate !

Puterea unor mominte atât de adânc 
înfluinţează asupra mea câte odată, în cât 
dacă nu mi s’ar ivi realitatea cu toată cruzi
mea ei, eu aşi trăi ca cel mai fericit într’o 
lume ideală.

Muritor sunt şi eu, zile vin şi trec, du
când cu ele pe aripi de vânt tot ce m’ar mai 
putea mângâia. Atunci când s’ar părea, că 
cărarea vieţii mele e curăţită de orele negre 
şi netedă, mi să înfăţoşează ea cătră ţinta 
care doresc să ajung, atunci când razele unei 
bucurii alinătoare ar voi să străluce pe faţa 
mea de odată cu suferinţa, atunci când aşi 
voi să trăesc şi eu, să trăesc o zi mai bună, 
fericirea mea înşelătoare dispare ca fulgerul 
printre un şir de nori, aducători de vifore,
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Valoarea adevărată a acestui isvor 
instalat, considerând că vom avea piaţă 
de export, putem la zi furnisa 1 — i y 2 
vagon, e preafireşte cu mult mai mare 
decât suma investirilor şi preţul cum
părării.

Deja s’a început exploatarea în piaţa 
oraşului Deva, cu resultat favorabil.

In curend apa să va analisa din 
nou, şi pănă atunci vom face prepara
tivele pentru ca să câştigam piaţă de 
export.

Numele apei respective a isvorului 
în înţelesul conclusului direcţiunii, e : 
» Dacia «.

Avem convingerea, că această ope
raţiune, Onorata adunare generală o va 
aproba.

• ii iiiauLULUiUI
avem onoare a raporta, că în urma spo- 
rirei operaţiunilor s’a ivit lipsa instituirii 
încă a unui oficial. Avem deci pe lângă 
directorul executiv 3 funcţionari, cari 
provăd agendele.

Resultatul operaţiunilor normale să 
vede din bilanţ, şi cu tot dreptul îl pu
tem numi ca extraordinar de favorabil 
ba considerând, că la timpul înfiinţării 
institutului nostru deja 3 institute vechi 
erau în piaţa Orăştiei, apoi resultatul 
anului nostru prim trece peste toate 
aşteptările.

Lăsăm să urmeze şi aci, afară de 
cadrul bilanţului, un mic prospect sta
tistic despre cifrele în cari se reoglin- 
dează mersul lucrurilor noastre.

I. Capital social 

II. Depuneri.
In decursul primei gestiuni s’au făcut depuneri în valoare de 
din această sumă s’a ridicat în decursul anului suma de .
Cu finea anului rămâne suma d e ...................................................
In aceste cifre să cuprind şi interesele capitalisate şi curente 

solvite în suma d e ......................................................................

III. Reescompt.

In faţa înmulţitelor cereri de credit, direcţiunea a făcut paşii 
necesari pentru acordarea unui credit de reescompt în
suma d e .........................................................................................

A unui credit de
IV . Cont Curent în suma d e ...................

eară pe realităţile institutului s’a acordat

V. Avansuri cu amortisare
în suma d e .........................................................................................
Elocarea capitalelor amintite s’a făcut în următorul mod

VI. Escompt de Cambii.

In decursul gestiunii s’au escomptat 2415 cambii în suma de 
Din aceste cambii s’au solvit 1245 cambii în suma de . 
Rămânând cu finea anului 1170 cambii în suma de . . .

VII. Cambii cu acop. hip.

In decursul anului s ’au escompt. 67 bucăţi în suma de . .
Din care s’au s o lv i t ...........................................................................
Rămânând cu finea anului suma d e ..........................................

VIII. împrumuturi oblig, cu cavenţi 

s’au acordat în decursul anului 2 în valoare de 280 cor. cari 
convertindu-se în împrumuturi cu cavenţi, rămân în bilanţ 
ne atinse.

IX. Credite de Cont Curent.

S ’au acordat în total 1 de .............................................................
Din acesta s’a solvit suma d e ........................................................
Rămânând la 31 Decemvrie...............................................

Cor. 100000"

20089681
4826579

« 15263L02

8097-14

«
«

58544-— 

16000"—

12000"—

581638-17
332094T7

« 249544

«
<C

125598 — 
59787-—

« 65811 —

3690-
100-

3590 —

2. Raportul comitetului de suprave- 
ghiere.

3. Decisiune asupra bilanţului anual.

4. Decisiune asupra împărţirii profitului 
curat, realisat în primul an de ge
stiune.

5. Alegerea comitetului de supraveghiere 
conform §-lui 41 a statutului.

6. Eventuale propuneri făcute în înţe
lesul §-ului 28 din statute.

7. Exmiterea alor doi acţionari pentru 
verificarea procesului verbal al adu
nării generale.

Domnii acţionari, cari în sensul 
§§-lor 20— 22 din statutele societăţii 
doresc a participa la adunare în per
soană ori prin plenipotenţi, sunt poftiţi 
a- ţ i depune acţiile ţ i  eventualele docu
mente de plenipotenţă la cassa institu
tului cel mult pănă la 20 Eebr. a. c. 
st. n. înainte de amiazi.

O r â ţ t i e , la 31 lan. 1903 st. n.

Direcţiunea.j

f n
Raportul Direcţiunii.

Onorată adunare generală!

Expirând anul întâiu de gestiune 
a institutului nostru, venim să Vă dăm 
seamă de resultatul tuturor operaţiunilor 
noastre.

Nu ne vom folosi de trase goale, 
ci vom înşira faptele; acelea să vorbească, 
şi resultatul faptic.

Institutul nostru s’a înfiinţat pe 
neaşteptate, în răstimp foarte scurt, abia 
de câteva zile: precum se vede din pro
cesele verbale referitoare la înfiinţare.

Oare-câţiva acţionari de ai institu
tului »Ardeleana«, nefiind întru toate 
contenţi cu mersul lucrurilor la acel in
stitut, au apelat, ca fundatorii »Daciei«, 
la publicul din loc şi jur, ţ i în 3 zile 
au fost deja acţiile, în număr de o miie, 
subscrise.

Statutele în 8 zile întărite, şi din 
fondul social s’au plătit sume atât de 
considerabile, încât cu finea lunei Sep
temvrie 1901, am început a răspunde 
împrumuturi.

trece ca visul înfiumseţat cu munţii de aur, 
după care atât e mai amară realitatea, cu 
cât erau mai dulci cuvintele din gura lui 
Morfeu.

O rază de speranţă îmi luceşte departe, 
departe în viitorul ascuns, dar’ cum e de ne
sigur, că ea îmi va lumina odată şi mie, pe 
cât sum sigur, că trăesc pentru a nu o simţi 
nici odată.

Şi oare eu să o fi perdut pentru tot de 
una? Cugete tristre, ameninţătoare fugiţi, fugiţi 
şi nu mă mai torturaţi! Ah! nu să poate, ca 
eu să trăesc într’o suferinţă atât de amară I

Ştiu şi încă bine, că ea şi acolo departe 
cugetă la mine şi cugetă încă mult. Şi pentru 
ce să nu fie aşa? căci doar ea mi-a zis: »nu 
mai plânge puiule, grijeşte-mi copila şi pe 
tine şi eu mă voiu ruga pentru voi, eu nu 
vă voiu uita.. «

Aceste cuvinte încă şi azi îmi sună la 
urechi ca nişte şopte dulci de un trist «adio..*

Şi ce fericit eram eu odată ! Dumnezeul 
meu prea bune, cât de îndurat te-ai arătat 
Tu faţă de mine păcătosul, atunci când o am 
cunoscut!

Lumea întreagă avea o altă faţă, mi să 
părea, că o lumină dulce şi lină s’a reversat 
peste omenime! Şi eu şi ea eram fericiţi... 
atât de fericiţi... Doi ochi îmi luminau greul 
şi întunerecul vieţii ca stelele de seară, pre
vestitoare unei flăcări mai palide, dar’ cu 
atât mai intensive, atrăgătoare şi blândă. 
Flacăra era speranţa mea prevestitoare de 
stelele lucitoare. Eu speram un venitor plin 
de fantasii, da, căci stelele îmi lucian, cei doi 
ochi nu puteau să mă înşele. Viitorul mi 
să parea ca un vis strălucitor. D jr’ vai! eu 
nu cugetam, că vor veni zile şi grele şi fur
tunoase...

Dela început direcţiunea a fost de 
părere, că institutul nostru sâ aibă casa 
sa proprie, ca sâ se poată întocmi co
respunzător scopurilor sale.

A cumpărat deci casa unde azi îşi 
are localităţile sale proprii, cu preţul 
de 22000 cor., care sumă îndată s’a şi 
plătit, şi casele s’au transcris pe numele 
institutului.

Ca să nu se scoată însă suma 
aceasta din reveriment, am luat un îm
prumut cu amortisare de 12000 cor. 
pe casă, care apoi am folosit-o la ope
raţiunile institutului.

Valoarea adevărată a caselor azi, 
făcându-se şi unele adaptări, trece peste 
28000 cor.

Rentabilitatea caselor e foarte în- 
destulitoare, venitul din chirii, socotind 
localităţile folosite de institut numai cu 
640 cor., este 1480 cor.

După împrumutul de amortisare de 
12000 cor., socotind un câştig de 372% i 
adecă 420 cor. anual, resultă cu totul 
un venit de 1900 cor. la an, adecă după 
preţul cumpărării aproape 9% .

Afară de această cumpărare foarte 
favorabilă, avem să Vă raportăm şi 
despre o operaţiune, care cade afară 
de cadrul împrumuturilor de bani;  şi 
anume :

Am cumpărat cu drept de proprie
tate pe seama institutului nostru în ho
tarul comunei Buruiene, îndepărtare de 
1 oară de opidul Deva, în apropierea 
Boholtului, un teritor de circa 6 jugire 
catastrale cu un isvor de apă minerală, 
de calitate superioară apei cunoscute de 
Boholt.

Am instalat izvorul, concentrând 
apa în ţevi de porţelan, şi am ajuns la 
un resultat neaşteptat de favorabil; şi 
anume:

Izvorul, care era foarte negligat, în 
stare primitivă, şi abia avea o capabi- 
litate de 6— 700 litre la zi) azi după 
instalare are peste 12000 litre de apă 
la zi, preafireşte, că şi calitatea apei a 
câştigat mult; conţine considerabil acid 
carbonic.

Teritoriul întreg, inclusive toate spe
sele de instalare, abia ne-au costat 7000 
coroane. Sunt plătite.

In zădar, omul propune, Dumnezeu dis
pune. »Aci, jos el îşi formează dorinţe vane, 
şi Dumnezeu restoarnă într’un moment şi cu 
o singură suflare măreţele edificii, ce imagi- 
naţiunea noastră îşi formează...*

Ochi încetaţi de a lăcrima, durerea vă 
topeşte şi inima mi se despică. Grijilor, umbra 
tristei bătrâneţe, pârăsiţi-mă, eu aşa am au
zit, că voi sunteţi străine dulcei tinereţe 1 In 
zădar! eu nu mă mai pot mângâia cu reve
derea ei aici pe pământ!

Visul înşelător a dispărut şi partea mea 
e realitatea, sora nedespărţită a suferinţei. 
Acum ştiu şi trebue să cred, că noi nu ne 
vo mai revedea, nu, căci «adioul* ei a fost 
pentru un drum lung, la sfîrşitul căruia va 
găsi odihna...

Pentru ce mă alungi, soarte atât de amar? 
Cârârile-mi de primăvară pentru ce mi-le 
presari cu ghimpi uricioşi? Acum când etatea 
îmi suride şi îmi cere zile dulci, azi când tine- 
reţa mă împinge cătră ţinta mea ideală, tu 
pentru ce îmi dărîmi munţii mei de aur, fără 
un pic de cruţare?!

Suvenirile din trecut, amintirile presen- 
tului şi speranţa în viitor, aceştia sunt trei 
soţi conjuraţi, ca să-mi amărască vieaţa cea 
atât de nevinovată încă...

Lamentări zădarnice şi o realitate prea 
sigură în crudelitate. Crudă este lumea şi în 
ea cei ce trăiesc.

Aşi dori, ca durata unei clipite să 
schimbe faţa ei tristă şi aceasta schimbare pe 
mine să mă găsească ne clătit.

Cu inima tare ca piatra aşi privi la rîu- 
rile de lacrimi, ce ar isvorî din ochii vinovaţi 
— plini de durere şi suferinţe. Aşi privi fără

de a fi mişcat, cum inima celor tirani să 
sfarmă de lovirile conştiinţii, cum cel ne
simţitor simte şi faţa lui e brezdată de sufe
rinţe şi pleopele lui scăldate într’un rîu de 
lacrimi — şi încă tot n'aşi lăcrima. Când 
schimbarea ar fi la sfirşit, atunci când un 
ram de finic ar străluci în mâna »ei« cea 
nevinovată, colo sus, şi eu aşi vedea aceasta, 
atunci, atunci dorul meu e alinat, ear’ inima 
mea liniştită, căci durerea ei s’a prefăcut în 
doue lacrimi de foc... şi iată eu am plâns...

Striveşte-te deci inimă mai curând în 
mii de bucăţi şi las, să erupă gemetul tău 
în cuvântul ultim din această vale a durerii 
în: »nu mai sum«.

»Eşti pessimist* mi-ar zice optimistul. 
»Tu eşti optimist* iaşi respunde eu.

Fericire este aici, dar e pe pământ, ea 
trece ca visul, sboară ca parfumul floricelelor 
la o suflare lină de vânt, ca dincolo de mar
ginea mormântului rece să ni se înfăţişeze 
apoi ca o lumină sau ca o umbră în întune- 
rec. «Fericirea este un sarcasm, durerea o 
poemă. Fericirea şi durerea formează vieaţa...*

Dar, eu mai am o amică, mai am o 
mamă tineră şi devotată. Aceasta este reli- 
giunea. Religiunea îndulceşte durerile, şterge 
lacrimile şi vindecă plăgile suferinde ale ini- 
mei prin «balsamul salutar al divinelor con- 
solaţiuni*.

Draga mea mi-a zis: «tu puiule să re- 
mâni preot. Pe scumpa bubuşcă s’o creşti în 
frica Domnului...*

Voiesc deci să trăesc şi traiul meu ol 
de ar fi încă lung I da, voiesc, nu pentru ca 
să scurg şi ultimul picur din pocalul amă- 
răciunei, nu pentru aceasta, ci ca să-mi văd 
scumpa mea copilă mare şi cu minte, după

inima „ei“ — şi apoi să gust din un rîu de 
dulceaţă fără sfârşit atunci, după ce nu voiu 
mai fii

Idee sublimă! Speranţe dulci, cine v’a 
sădit în inima mea, cine în mintea mea? Ra
zele credinţei îmi luminează ochii sufletului 
şi iată eu văd cărarea, pe care călcând ajung 
la tine, isvorul bunătăţilor. Ajută puterilor 
mele şi îmi întăreşte propusul cu graţia Ta 
prea sfinte Doamne!

Christosul meu prea dulce, Tu eşti lu
mina, care îmi luminezi cărările în desperare. 
Tu eşti scutul meu, la Tine alerg eu cu co
pila mea, fie-Ti milă de noi, fereşte-ne de 
mai multe lacrimi, că nu mai putem plânge, 
Dumnezeescule prunc, fă-ne fericiţi_

Prietine dragă! Adâncit în cugete, cu 
pleopele scăldate în lacrimi, stau încă neclătit 
în mâna stângă cu «Unirea* Nr. 2 pag. 16, 
şi în cea dreaptă cu biletul tău, în care îm 
doreşti a. n. f...

Eu ţi-am fost bun prietin şi despre a 
ta simpatie atâtea dovezi am, că şi tu drag 
m’ai avut.

Ţi-am scris deci, nu ca să-ţi rump fără 
milă vălul de pe ranele inimii tale, nu inten
ţionez sângerarea lor, căci destul a fost... nu, 
ci un picur de balsam alinător de dureri 
fără samăn, dorit-am a picura în marea su
ferinţelor tale!

O., 16 Ianuarie 1902.

IPrate mic«

«
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X. Isvorul Mineral.

Cu această întreprindere s’a elocat suma de

Reveriment.

Cor. 643891

In primul an de gestiune a fost la cassa: In tra te ...................
E ş i t e ...................

Reverimentul total conform bilanţelor brute a fost . . . .

« 931032-44
« 92606587
« 187275812

Distribuirea profitului curat:
Relativ la distribuirea profitului curat d e ......................................
ne luăm, voie a face următoarea propunere:
1 . Să se dee acţionarilor 5%  interese după capitalul social 

vărsat (§. 46) socotindu-se dela ultima zi a achitării . . .
2. pentru fiecare oficial 1 ‘/a°/o> laolaltă 4*/»%  ca tantiemă .
3. 4- ‘/a %  pentru scopuri filantropice-culturale............................

şi anume:
a) pentru catedrala gr.-or. română din Sibiiu . . Cor. 200'—
b) pentru exposiţia industrială din Sibiiu . . .  « 100'—
c) pentru statua celor căzuţi Ia anul 1866 a re

gimentului Nr. 6 4 ........................................................ « 25 '—
d) şcoalelor lipsite de recuisitele şcolare şi pentru 

recuirarea acelora la disposiţia protopopului
ti a c tu a l ........................................................................... « 200'—

e) pentru alte scopuri eventuale la disposiţia
direcţiunii.......................................................................« 13830

4. Tot la disposiţiunea direcţiunii pentru scopuri filantropice
extraord inare....................................................................................

5. Dotaţiune la fondul de reservă al societăţii, care face
67-71%  al profitului c u r a t ............................ ............................

Cor. 20662-34

« 5227 34
« 694-56
« 663-30

Cor. 7 7 1 4  

« 14000-—
laolaltă Cor. 20662 34-

In fine presentându-Vă socoata cu toate conturile anuale, Vă rugăm 
ca după-ce veţi fi ascultat şi raportul comitetului de supraveghiere, să binevoiţi: 

1. a lua spre ştire raportul acesta, a aproba bilanţul încheiat la 31 
Decemvrie 1902 şi a da direcţiunii şi comitetului de supraveghiare absolutoriul 
pentru gestiunea lor pe anul expirat j

2. a primi propunerea noastră relativ la distribuirea profitului curat;
3. a vota suma destinată pentru scopuri culturale şi de binefacere;
4. a alege comitetul de supraveghiere în sensul §-lui 41 al statutului, 

şi In fine:
5. a pertracta cu recerută seriositate obiectele puse la ordinea ziiei.

Din şedinţa direcţiunei, ţinută la 31 Ianuarie 1903.

Mihaiu m. p., Dr. Muntean m. p.,
preşedinte. director exec.

Raportul comitetului de supraveghiere.
Onorată adunare generală!

Subscrisul comitet de supraveghiere în şedinţa dela 27 Ianuarie a. c. am 
luat la revisie inventariul cambiilor cu giranţi, a cambiilor cu acoperire hipo- 
tecară şi cela al depunerilor, confrontându-le cu cărţile respective şi portofoliul 
ambelor ramuri de operaţiuni. Am censurat bilanţul şi contul profitului şi per- 
derilor al institutului de credit »Dacia« pentru primul an de gestiune şi am aflat, 
că ambele conturi sunt în deplină consonanţă cu cărţile de contabilitate. Pro
fitul curat este calculat cu acurateţâ şi este real.

In decursul anului de gestiune ne-am presentat în patru rînduri la institut, 
am revidat operaţiunile, precum şi procesele verbale a le direcţiunii, împlinindu-ne 
datorinţele impuse prin statut şi legea comercială.

Din toate aceste am venit la convingere, că bărbaţii puşi în fruntea in
stitutului nostru, merită deplina încredere a acţionarilor.

Propunem deci a să aproba bilanţul anului 1902 presentat de direcţiune şi 
a să da acesteia absolutoriul cuvenit. Propunerea direcţiunei cu privire la îm
părţirea profitului de 20.662 cor. 34 fii., după-ce corespunde disposiţiilor statu
tare, o recomandăm cu toată căldura spre primire.

Deoare-ce, în înţelesul §-lui 41 alstatutului, mandatul nostru prin aceasta 
înceată, ţinem de datorinţă a mulţumi On. adunări gen. pentru încrederea cu 
care am fost onoraţi.

O r ă ş t i e ,  la 31 Ianuarie 1903.

Ioan Botean m. p., preşedinte. Dr. George Dubleşin m. p., notar.
Simion Corvin jun. m. p. Nicolae Opincaria m. p.

C O N T U L  B I L A N Ţ P A S I V E
Cor. fii. Cor. fii.

Cassa în n u m ă r a r ........................................................................... 4966 57 Capital social so c ia l........................................................................... 100000 - -

Efecte p u b lic e .................................................................................... 2220 — Avansuri cu a m o rt isa re .................................................................. 12000 —

Cambii de b an că ............................................................................... 249544 — Cambii re e sc o m p ta te ...................................................................... 58544 _

Cambii cu acoperire h ipotecară................................................... 65811 — Depuneri spre fru c tifica re ............................................................. 152631 02
R e a l i t ă ţ i ............................................................................................. 25867 59 Diverse conturi c re d ito a re ............................................................. 1199 54
M o b i l ia r ..................................................................cor. 195849 Conturi C u r e n te ................................................................................ 16953 40

după amortisare de 1 0 % ............................  * 195‘85 1762 64 Interese anticipate pro 1903 ........................................................ 4518 31
Spese de fondare...................................................  « 2767 95 Profit curat ......................................................................................... 20662 34

după amortisare de 2 0 % ............................  « 553"60 2214 35
Avansuri cu a m o r t isa re ................................................................. 764 10
Anticipaţiuni, timbre şi proteste a n t ic ip a te ............................ 1090 33
C o n tu ri-cu ren te ............................................................................... 3590 —
Isvorul m ineral.................................................................................... 6438 91
Interese restante ............................................................................... 2239 12

366508 61 366508 61

E Ş I T E C O N T U L  P R O F I T U L U I  SI  P E R D E R I L O R V E N I T E

Interese
pentru depuneri spre fructificare 

« Cambii reescomptate . .
« Conturi curente . . . .

Spese

porto . 
Contribuţie . 

A m ortisare

Profit curat

Cor. fii.

. Cor. 8097T4
• «c 3006 40

« 490 — 11593 54

• « 3790*—
« 1787 28
« 345-81 5923 09

864 33

« 553-60
« 195-85 749 45

20662 34
39792 75

Orăştie, la 31 Decemvrie 1902.

Interese
dela împrumuturi pe cambii cu giranţi Cor. 17035 84

« « « « cu acop. hip. « 4152-70
« « « oblig, cu cavenţi « 22-30
« conturi-curente şi efecte publice . « 476 05

P ro v is iu n i............................................................................................
C h ir ie ....................................... .... ......................................
Taxe de întabulare şi provisii s p e c i a l e ..................................

Cor. FU.

21686 89
6417 01
1480 —

10208 85

39792 75

Mihaiu m. p.
preşedinte.

Dr. Muntean m. p,
dir, eXtc%

D r Silviu Moldovan m. p.
v ,-directot i

Y. Domşa m. p.
v.-preşedinte.

Buzdugan m. p.
comptabti.

Nicolae Herlea m. p. 
Nicolae Pârâu m. p.

Simion Corvin sen. m. p. August A. Nicoara m. p. Yasile N. Bidu m. p.
Petru Stefânescu m. p. Iosif Bogdan m. p. Y. Sintion m. p. Ioan Olariu m. p.

George Baciu m. p. Toma F . Haneşiu m. p.

Subscrisul comitet de supraveghiere am examinat conturile presente şi le-am aflat în deplină consonanţă cu registrele institutului.

Orăştie, la 31 Ianuarie 1903.

Simion Corvin jun. m. p. Ioan Botean m. p. }Dr. George Dublesiu m. p. Nicolae Opincariu tn. p.
preşedinte.

Dr. George Dublesiu m. p.
notar.
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M ulţămită. La ordinul comandei 
regimentului de infanterie Nr. 64, co
mandantul batailonului 4 al acestui re
giment ne trimite, cu datul 31 Ianuar 
a. c., o mulţămită deobligătoare în nu
mele regimentului şi a corpului oficeresc, 
pentru cele scrise în interesul participării 
publicului la concertul aranjat în favorul 
ridicării unei statuă în memoria celor 
căzuţi din regiment la anul 1866.

Tot cu acest dat a primit o altă 
mulţumită institutul de credit şi economii 
«Dacia» pentru ofertul de 25 cor., daţi 
pe seama acoperirei speselor statuei 
proiectate. Aceste să luară cu plăcere 
la cunoştinţă.

Necrolog. Subscrisa cu inima frântă 
de durere în numele lor şi al numeroşilor 
consângeni, anunţă încetarea din vieaţă a neui
tatei şi mult iubitei mame vid. Ana Dublesiu 
născ. Iordan, care ’şi-a dat nobilul seu suflet 
în mânile Creatorului la 4 Februarie st. n. a. 
c. în etate de 64 ani după o văduvie de 15 
ani.

Rămăşiţele pământeşti ale neuitatei să 
vor aşeza spre odihnă vecînică Vineri în 6 
Februarie a. c. 1 oră p. m. în cimitirul gr -or. 
din loc. Fie-’i ţărîna uşoară şi memoria bine
cuvântată! Romos, în 4 Februarie 1903. Ni- 
colae Dublesiu, Ileana Dublesiu, Ioan Du
blesiu, Dr. George Dublesiu.

Trimitem întristatei familii şi pe calea 
aceasta sincerile noastre condolenţe.

— Director financiar suspendat. 
Să scrie din Zălau: Despre direcţiunea 
financiară din Zălau circulau ştiri rele, 
cari au îndemnat pe ministrul de fi
nanţe să trimită un comisar ministerial 
pentru cercetarea afacerilor, cari păreau 
foarte delicate. Cercetarea deja prima 
zi a avut resultat surprinzător. Comi
sarul ministerial a suspendat din oficiu 
pe directorul de finanţe Babarczy Fe- 
rencz, afară de aceasta a pornit contra 
mai multor oficianţi dela direcţiunea fi 
nanciarâ, cercetarea prealabilă procedu- 
rei disciplinare.

Era şi vremea, ca omnipotenţelor 
unor direcţiuni finanţiale să li-să puie 
capăt. '

Avem şi noi caşuri concrete şi nu 
mult vom mai aştepta, dând în vileag 
unele protecţii împărţite de organele 
finanţiale, apoi perderi de acte, cari sunt 
compromiţătoare, atât pentru organe cât 
şi pentru cei protegiaţi.

Cu ocasiunea concertului arangiat în 
25 Ianuarie a. c. din partea corpului Oficie- 
resc a bataillonului 4/64 s’a suprasolvit din 
partea următorilor onor. domni:

Cari Schuleri şi Friedrich Schuleri, fa
bricanţi; lnst. de cred. şi econ. »Dacia»; I. 
Mihaiu, mare proprietar; Direcţiunea gimna- 
siului ev. ref.; Gustav Wagner, privatier; d-na 
Herberth; Dr. A. Muntean, Dr. S. Moldovan, 
Szabd Pâter, not. publ.; Ioan Vulcu, comer
ciant; Dr. A. Vlad, F. Prunck, cassar; N. 
Dttrner, comerciant; Rudolf Kaess, Dr. V. 
Markovinovich, S. Corvin jun., Dr. S. Erdâlyi, 
Dr. E. Antoni, Dr. Aur. Tincu, Hirsch Vilmos, 
Barcsi Jânos, M. G. Zobel, Fr. J. Schelker, 
d-şoarele Amalia şi Luisa Dinges, Nâmeth 
Jânos, Ştefan Lorenz, Schuler Moriz, Oberst 
Toth, Schuster, preot; V. Domşa, protopop; 
d-şoarele Râcz, F. Janer; Major Gojka, Dr. 
Bird, Balogh Jdzsef, S. Corvin sen., Romul 
Nicoară, d-şoara Schmidt Hedwig, d-na Me- 
nini, Franz Sendner, Ioan Branga, George

^  #•. W. m  W (̂ i& , ‘§ i  ̂  'M 'M  W, W.
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institut de credit şi economii, societate pe acţii.

Reşedinţa societăţii: Orăştie (Szâszvâros, Broos).

Birourile societăţii se află in casele proprii: 
(Strada B e r ă r i e i  nr. 12 lângă posta regească).

Capital social 100.000 cor.

- Operaţiunile societăţii sunt:

Balosu, Simon Ferenc, Ioan Moţa, Maraschki, 
preot, George Cusuta, d-na Bihoy, N. Leon- 
hard, d-soara Barcsi, Mihâlyi Bela, N. Win- 
kler, Dr. Pataki, Rector Antoni, Schuller, 
fotograf; Ioan Jantea, Corpul oficieresc dela 
Regim, de Inf. Nr. 31.

Corpul oficierilor se simte dator a-’şi 
exprima mulţumitele sincere concetăţenilor 
Orăştiei pentru interesul dovedit cu oca
siunea concertului, îndeosebi mulţumeşte sus 
amintiţilor participanţi pentru suprasolviri, 
şi în fine la toţi aceia, cari în oare care mod 
au ajutat şi spriginit acest scop frumos.

8192. szâm. 1902. tk.

Arveresi hirdetmeny kivonat.

A szâszvârosi kir. jbirosâg mint 
telekkonyvi hatosâg kozhirră teszi, hogy 
Dr. -Muntean Aurel ugyvăd vegrehaj- 
tatonak Buda Solomon es neje văgre- 
hajtâst szenvedo' elleni 67 kor. 80 fiii. 
tokekoveteles es jâr. irânti vegrehaj- 
tâsi iigyăben a dăvai kir. torvenyszek 
(az algyogyi kir. jârâsbirosâg) teriiletăn 
lăvo' Bozesen fekvo 45 sz. tjkvben a f  
1 rd. 106. 181 hr. szâmra 9 kor., a f  
3 rd 121. 123. 124 hr. szâmra 331 kor., 
a f  4 rd 901. 905 hr. szâmra 8. kor., 
a f  5 rd 1005/2 hr. szâmra 7 kor., a f  
7 rd 1508. 1510 hr. szâmra 16 kor., a 
f  9 rd 1703. 1713 hr. sz. 1 kor., a f  
10 rd l72 l. 1725 hr. szâmra 1 kor., a 
t 11 rd 1931 hr. szâmra 8 kor., a f  12 
rd 1942 hr. szâmra 1 kor., a f  i3 rd 
3254 hr. szâmra 8 kor., a f  14 rd 3404 
hr. szâmra H kor., a f  15 rd 3432 hr. 
szâmra 6 kor., a f  16 rd 3463 hr. 
szâmra 4 kor., a t  18 rd 3978 hr- 
szâmra 8 kor., a t  19 rd 3985 hr. szâmra 
1 kor., a |  20 rd 4050. 4054 hr 
szâmra 1 kor., a f  21 rd 4256. 4260 hr. 
sz. 15 kor., a f  22 rd 5107. 5108Thr. 
szâmra 2 kor., a t  23 rd 5266. 5272 hr. 
szâmra 9 kor., a f  24 rd 5669. hr. szâmra 
9 kor., a t  25 rd 5875 hr. szâmra 31 
kor., a t  26 rd 6080. 6084 hr. szâmra 
70 kor., a f  27 rd 6171 hr. szâmra 7 
kor., a t  28 rd 6257 hr. szâmra 6 kor., 
tovâbbâ az u. o. 695 sz tjkvben a f  1 
rd 1535 hr. sz. ingatlanra 43 koronâban 
ezennel megâllapitott kikiâltâsi ârban 
az ârverăst elrendelte.

Megjegyeztetik, hogy ezen ârverăs 
a bozesi 45 szâmu tjkvben a f  3 rd 
sz. ingatlan felereszăre es a f  22. 25 
rd sz. ingatlanokra a C. 3. 4 sz. alatt 
a Florea Uiszie ăs Florea Maria szul. 
Medra javâra bekebelezett lakâs ăs ha- 
szonălvezeti jogot nem erinti, ăs hogy 
a fennebb megjelo'lt ingatlanok az 1903. 
ăvi februâr ho 13 napjân dăl e. 9 ora- 
kor Bozes kozsăghâzânâl megtartando 
nyilvânos ârveresen megâllapitott kikiâl
tâsi âron aloi is eladatni fognak.

Ârverezni szândăkozok tartoznak az 
ingatlanok becsârânak 10%-ât kăsz- 
pănzben, vagy az 1881. LX . t.-cz. 42. 
§ âban jelzett ârfolyammal szâmitott ăs 
az 1881. ăvi november ho 1-ăn 3333. 
sz. a. kelt igazsâgiigyiministeri rendelet 
8. §-âban kijelolt ovadăkkăpes ărtăkpa- 
pirban a kikiildo'tt kezăhez letenni, avagy 
az 1881. LX . t.-cz. 170. §-a ărtelmăben 
a bânatpănznek a birosâgnâl eloleges 
elhelyezăsero'l kiâlitott szabâlyszerii elis- 
mervănyt âtszolgâltatni.

A kir. jbirosâg mint telekkonyvi 
hatosâg.

Kelt Szâszvâroson 1902. ăvi novem
ber ho 18. napjân.

Sohalmi, 
kir. aibiro

A) primeşte depuneri spre fructifi
care.
a) depuneri fără anunţ până la 100 

cor. 5V2%.
b) depuneri mai însemnate cu anunţ 

de un an cu 6%.
c) depuneri făcute de biserici, şcoale, 

corporaţiuni culturale ori cu scop
de binefacere cu 6%.

Contribuţia erarială pentru su
mele depuse se plăteşte prin institut.

Regulamentul special pentru de
puneri se cuprinde în libelul de de
puneri.

Depuneri, ridicări şi anunţări se 
pot face şi prin postă şi se resol- 
vează fără întârziere.

B) Acoardă credite personale pe 
lângă cambii sau obligaţii cu cavenţi.

C) Acoardă împrumuturi pe efecte.

D) Acoardă împrumuturi pe lângă 
siguranţă hipotecară.

E) Institue ramul de amanetare pe 
aurituri, argintării, pe lângă disposi- 
ţiile legale existente, procurându-şi 
concesiunea forului competent.

F) Cumpără şi vinde efecte pu
blice, pe cari în cas de lipsă le poate 
lombarda.

G) Cumpără şi vinde realităţi.
H) Cumpără şi vinde ori-ce lu

cruri mobile.
I) Tot felul de întreprinderi co

merciale şi economice, în societate 
cu alţii ori singură.

K) Finanţează patente.
L) Arendează şi exarândează rea 

lităţi şi alte drepturi şi intreprinder- 
de tot soiul.

Direcţiunea.

„Minerva" inşi. tipoor., societate pe aejii
i a  Qxr&âti& S x i s f c v i r a g .

Corupturi = 5  

Note
Preţ Curent. 
Anunţuri: 
Registre = t

■1
V

J^ x istă  deja de 14 ani şi este pro- 
văzută cu t o t  f e l u l  d e  m a t e r i a l  
n e c e s a r ,  ca ori-care altă tipografie.
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U d n e r v a

pe lângă că efectueşte o r i - c e  c o 
m a n d e  r e p e d e  şi cu p r e ţ u r i  m o d e 
r a t e ,  se îngrijeşte totodată ca t o a t e  
a c e l e a  s ă  f ie e s t e t i c  l u c r a t e  şi 

||I j| f ă r ă  erori. $
| | | |  Până de present se bucură de- sprigi-

nul celor mai îndepărtate oraşe. Dovadă 
aceasta despre p r o m p t i t u d i n e a  şi 
a c u r a t e ţ a  cu care efectueşte o r i - c e  
u c r a r e .

Ca unica t i p o g r a f i e  românească în 
acest mare comitat, se roagă de bine
voitorul sprigin al celorlalte i n s t i t u t e  
rom., precum şi al privaţilor. _

ţs
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„MINERVA" institut tipografic in Orgştie.


